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� Verifique se este caderno contém questões de múltipla escolha, sendo40 (quarenta)

Português 01 20 Matemática 21 30 Conhecimentos Gerais 31 40de a , de a , de a .

� Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique

imediatamente ao Fiscal de Sala.

� Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de

Inscrição e da etiqueta afixada na sua carteira.

� Esta Prova tem duração de horas. Não é permitida a saída do candidato antes de4 (quatro)

esgotado o tempo mínimo de horas.2 (duas)

� É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer

natureza entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer

outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o

desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o

candidato.

� Assine Lista de Presença, ao sair da sala, a e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de

Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

Instruções para a realização das provas

NÍVEL FUNDAMENTAL

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Toda pessoa é capaz de direitos e deveres na ordem civil.” (Lei N° 10.406)



UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTANA DO SERIDÓ - RN - CONCURSO PÚBLICO - 2014

PORTUGUÊS

PÁGINA 02

Leia o texto abaixo para responder às questões 01, 02, 03 e 04.

A mulher foi passear na capital. Dias depois o marido dela
recebeu um telegrama:

“Envie quinhentos reais. Preciso comprar uma capa de
chuva.Aqui está chovendo sem parar”.

E ele respondeu:
“Regresse.Aqui chove mais barato”.

(Ziraldo, in As Anedotas do Pasquim, adaptada)

1ª QUESTÃO
Aresposta do homem se deu por razões:

a) Econômicas
b) Sentimentais
c) Lúdicas
d) De segurança
e) De machismo

2ª QUESTÃO
Com relação aos elementos conectores do texto, se pode dizerNÃO
que:

I - aquiO advérbio , em seus dois empregos possui os mesmos
referentes.

II - deApreposição (em dela) tem valor semântico de finalidade.
III - eleO pronome é “marido”.
IV - A oração “Aqui está chovendo sem parar” poderia ligar-se à

anterior, sem alteração de sentido, pela conjunção .pois
.
Estão corretas apenas:

a) II, III e IV
b) I e II
c) III e IV
d) I, II e III
e) II e III

3ª QUESTÃO
No enunciado: “Envie quinhentos reais. Preciso comprar uma capa
de chuva. Aqui está chovendo ”. A expressão destacadasem parar
exprime uma relação semântica de:

a) Concessão
b) Finalidade
c) Interrupção
d) Continuidade
e) Explicação

4ª QUESTÃO
Na frase: “Regresse. Aqui chove mais barato” A forma verbal
“regresse” indica:

a) Explicação
b) Pedido
c) Negação
d) Ordem
e) Oposição

5ª QUESTÃO
Sobre a charge abaixo só é possível afirmar que:não

a) Apalavra “tinha” pertence à classe dos verbos.
b) Para o personagem, há coisas tão importantes a serem mudadas

na sociedade quanto a reforma ortográfica.
c) Apalavra “transporte” é substantivo.
d) Para o personagem, há coisas mais importantes a serem

mudadas na sociedade do que reforma ortográfica.
e) O personagem não está satisfeito com a importância dada à

reforma ortográfica.

6ª QUESTÃO
As reticências na fala do garoto indicam:

I - Que ainda há mais coisas a serem reformadas no Brasil.
II - Qua a reforma ortográfica deveria ser mais ampla.
III - Aindecisão do garoto diante do que precisa ser reformulado no

Brasil.

Está (ão) correta (s) apenas:

a) b) c) d) e)I I e II I, II e III III I e III

7ª QUESTÃO
Nas conversas diárias, utiliza-se frequentemente a palavra
“próprio” e ela se ajusta a várias situações. Leia os exemplos de
diálogos.

I. A Vera se veste diferente! -È mesmo, é que ela tem um estilo
próprio.
II. A Lena já viu esse filme uma centena de vezes! Eu não consigo
ver o que ele tem de tão maravilhoso assim.
-É que ele é para adolescente.próprio
III. Dora, o que eu faço?Ando tão preocupada com o Fabinho! Meu
filho está impossível!!
Relaxa, Tânia! É da idade. Com o tempo, ele se acomoda.próprio

Nessas ocorrências, “próprio” é sinônimo de, respectivamente:

a) peculiar, exclusivo, característico.
b) adequado, particular, típico.
c) conveniente, adequado, particular.
d) adequado, exclusivo, conveniente.
e) peculiar, adequado, característico.
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Leia a tirinha abaixo para responder às questões de 08 a 10:

8ª QUESTÃO

Na tirinha acima:

I - As palavras “intrepidez” e “temeridade” têm a mesma
quantidade de sílabas.

II - Há um diálogo entre dois personagens.
III - Em: “Chegar em casa dois dias atrasado para o jantar...” A

palavra “ ” pertence a classe dos numerais.dois

Está (ão) correta (s):

a) I e III
b) I e II
c) II e III
d) I, II e III
e) III

9ª QUESTÃO
Marque a alternativa em que há um adjetivo atribuíndo umaNÃO
qualidade ao substantivo.

a) Hagar é temeroso.
b) Hagar é intrépido.
c) Acomida está fria.
d) Hagar chegou atrasado.
e) Hagar é uma pessoa que gosta de beber.

10ª QUESTÃO
Segundo as normas do vocábulo oficial, a separação silábica está
INCORRETAna alternativa:

a) Te-me-rá-rio
b) In-trep-idez
c) A-ni-ver-sá-rio
d) A-tra-sa-do
e) Re-cla-mar

11ª QUESTÃO
A língua escrita requer uma linguagem que esteja de acordo com a
norma padrão. Marque, nos enunciados abaixo, aquele que está em
DESACORDO com a norma culta da língua em relação ao uso dos
pronomes.

a) loEncontrei o livro hoje, portanto poderás pegá- quando
quiseres.

b) Eu a vi no intervalo das aulas.
c) me euDeixe- sossegada, mereço isso!
d) elaEncontrei no shooping.
e) eu teO livro é para ler, mas se quiser posso emprestar.

12ª QUESTÃO
Leia os enunciados abaixo:

Ele deve ter trinta anos.seus
Você vai se casar com ?aquilo

Os pronomes destacados exprimem, respectivamente, valor
semântico de:

a) Adição e desprezo.
b) Quantidade e aproximação.
c) Aproximação e desprezo.
d) Aproximação e quantidade.
e) Quantidade e negação.

13ª QUESTÃO
Marque a alternativa em que há um erro quanto ao emprego de
letras maiúsculas.

a) Achuva foi forte em Campina Grande.
b) Amulher escreveu para o marido.
c) Deus, que susto!
d) O autor da piada é hagar.
e) O concurso foi realizado por uma empresa brasileira.

14ª QUESTÃO
Leia os versinhos abaixo:

“Ele é o homem,
eu sou apenas uma mulher”.

(Caetano Veloso)

Nos versos, nas expressões: “ homem” e “ mulher”, quantoo uma
aos artigos destacados:

( ) Reforçam a oposição entre os termos e .homem mulher

( ) oO artigo definido eleva o homem a uma posição de
superioridade.

( ) umaO artigo indefinido eleva a mulher a uma posição de
superioridade.

Marque ou , conforme sejam verdadeiras ou falsas asV F
proposições acima.

Está correta a alternativa:

a) F, F, V
b) V, V, F
c) V, F, V
d) V, V, V
e) F, F, F

15ª QUESTÃO
Em: “Eu sou uma mulher”. A palavra destacada exprimeapenas
uma relação semântica de:

a) Limitação
b) Explicação
c) Oposição
d) Concessão
e) Consequência
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16ª QUESTÃO
Observe o quadrinho abaixo:

No quadrinho acima, temos um texto não-verbal. Para entender o
sentido do quadrinho:

I - O leitor faz uma leitura baseado nos seus conhecimentos
prévios, ou seja, no caso, nas leituras dos gibis que já leu.

II - Não há como ler, pois não tem palavras.
III - Qualquer pessoa, sem ter o conhecimento prévio dos gibis da

Turma da Mônica, interpreta todos os sentidos do texto.

Está (ão) correta (s) apenas:

a) II e III
b) II
c) I
d) I e III
e) III

17ª QUESTÃO
Nem sempre os sufixos expressam o sentido determinado
gramaticalmente. Numere a coluna da direita de acordo com a da
esquerda, observando o sentido que expressam os sufixos.

(1) É autor de um livreco.
(2) Realmente esse garoto é um santinho!!!!!
(3) Sinto muitas saudades da minha mãezinha.
(4) É um mulheraço de dar inveja!

( ) elogio
( ) carinho
( ) desprezo
( ) ironia

Está correta a alternativa:

a) 3, 2, 1, 4.
b) 4, 3, 1, 2.
c) 4, 2, 1, 3.
d) 1, 3, 2, 4.
e) 2, 4, 3, 1.

Leia o texto de um anúncio publicitário dos computadores da
marca INTEL, para responder às questões de 18 a 20.

Fino. Leve. E com bateria de longa duração.
Tudo vai impressionar você.

18ª QUESTÃO
Marque a alternativa sobre as classes gramaticais dascorreta
palavras do anúncio:

a) Fino e leve são adjetivos.
b) Fino e leve são substantivos.
c) Você é verbo.
d) Com é uma conjunção.
e) Bateria é um adjetivo.

19ª QUESTÃO
No anúncio:

I - “ Você” tem como referente o leitor do anúncio.
II - “Tudo” refere-se a uma situação que foi explicitada

anteriormente.
III - “...de longa duração” pode ser substituído por “duradoura”,

sem prejuízo de sentido.

Está (ão) correta (s):

a) II apenas.
b) II e III, apenas
c) I e III, apenas
d) I e II, apenas
e) I, II, e III

20ª QUESTÃO

Fino. Leve. com bateria de longa duração.E
Tudo vai impressionar você.

Apalavra no anúncio, expressa uma relação semântica de:E

a) Concessão.
b) Oposição.
c) Adição.
d) Explicação.
e) Consequência

MATEMÁTICA
21ª  QUESTÃO

a)

4

15
do terrenob)

5

3
do terreno

c)
3

8
do terreno

d)
11

15
do terreno

e)
3

5
do terreno

Um agricultor plantou 1

3
de seu terreno de abacaxis, de2

5
batatas e o restante de laranjas. A parte do terreno de laranjas
corresponde a:
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22ª  QUESTÃO

Qual a representação decimal da fração
1250

100
?

a) 12,50
b) 1,25
c) 125,00
d) 0,125
e) 0,0125

23ª QUESTÃO
A área em quilômetros, de uma granja com forma retangular de
dimensões 1,5 km de largura por 5600 m de comprimento, é:

a) 8400 km2

b) 840 km2

c) 100 km2

d) 84 km2

e) 8,40 km2

24ª QUESTÃO
O comprimento de uma circunferência de diâmetro igual a 10 cm é:

a)

10� cm

b) 20� cm
c) 5� cm
d)

8� cm

e) 6� cm

26ª  QUESTÃO

O valor de a na igualdade 2
13

4

1

4

2
�
�

�
�
�

�
	


a é:

a) 20
b) 10
c) 4
d) 8
e) 30

26ª QUESTÃO
Se para pintar um muro de 54 m de área foram gastos 3 litros de2

tinta, com 4 litros de tinta quantos metros quadrados poderão ser
pintados?

a) 82 m2

b) 80 m2

c) 100 m2

d) 216 m2

e) 72 m2

27ª QUESTÃO
Qual o valor de para que o trinômio 4x + 24x + p seja ump 2

quadrado perfeito?

a) 36
b) 12
c) 24
d) 6
e) 3

25ª QUESTÃO

RASCUNHO
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28ª QUESTÃO
Qual é a soma dos quadrados das raízes da equação de 2 grau 3x –º 2

7x + 2 = 0?

a)

9

37b)
3

7

c)
9

49

d)
3

11

e)

3

5

29ª QUESTÃO
Se a diferença das raízes da equação 9x –27x + p = 0 é 5, então a2

constante é:p,

a) -36
b) 9
c) -6
d) 12
e) 8

30ª QUESTÃO
Uma faculdade que tem 1600 alunos matriculados nas áreas de
exatas e de humanas, 40% cursam a área de exata. Desses 40%,
35% são alunos de matemática, 45% de química e 20% de física. A
soma dos alunos que cursam matemática e física é:

a) 640
b) 224
c) 288
d) 352
e) 500

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS
31ª QUESTÃO
Em outubro de 2014, a sociedade brasileira teve a oportunidade
de eleger o(a) Presidente(a) da República do Brasil, que terá um
mandato de:

a) 6 anos
b) 5 anos
c) 4 anos
d) 8 anos
e) 5 anos sem direito à reeleição

32ª QUESTÃO
O segundo maior ecossistema do Brasil concentra 30% da
biodiversidade brasileira. É um bioma que possui grandes reservas
de água doce. Estamos falando do(a):

a) Cerrado
b) Sertão
c) Zona da Mata
d) Caatinga
e) Nordeste

33ª QUESTÃO
Adoutrina político-econômica neoliberal no Brasil provocou:

a) O congelamento de preços
b) O fortalecimento do poder do estado com a compra das

empresas de telecomunicações
c) O fim do pluripartidarismo
d) Uma onda de privatizações das empresas públicas
e) O início do Golpe Militar

34ª QUESTÃO
Quanto à globalização, é correto afirmar:

a) Não há globalização cultural, mas apenas globalização
econômica

b) Os meios de comunicação inibiram o processo de globalização
c) É uma integração exclusivamente de mercados e não de culturas
d) É um fenômeno tipicamente cultural
e) Acultura se transformou definitivamente em mercadoria

35ª QUESTÃO
O Protocolo de Kyoto é um acordo internacional que entrou em
vigor em 16 de fevereiro de 2005 e que tem como principal objetivo
a diminuição da temperatura global e não teve a concordância de
um importante país mundial, que mais emite poluentes, por
entender que estas medidas prejudicariam o desenvolvimento
industrial. Este país é:

a) África do Sul
b) México
c) Estados Unidos
d) Argentina
e) Brasil

36ª QUESTÃO
Febre grave de tipo hemorrágica transmitida por um vírus
altamente contagioso que desenvolve seu ciclo em animais e que
matou em 2014 centenas de pessoas, principalmente no continente
africano, segundo a Organização Mundial de Saúde. Estamos
falando do(a):

a) Dengue
b) Ebola
c) AIDS
d) Câncer
e) Malária

37ª QUESTÃO
Programa criado em 2011 pelo governo federal e que tem como um
dos principais objetivos expandir, interiorizar e democratizar a
oferta de cursos de educação profissional técnica de nível médio e
de cursos de formação inicial e continuada ou qualificação
profissional presencial e a distância:

a) FUNDEB
b) PRONATEC
c) MOBRAL
d) ENEM
e) FGTS

38ª QUESTÃO
Considere a questão social na Era Lula (2003-2010) e assinale a
alternativa correta:

a) Não houve aumento real do salário mínimo
b) O presidente terminou o mandato com apenas 13% de

aprovação popular
c) Não houve avanços na redistribuição de renda
d) Houve inibição do crédito, não permitindo ascensão da pobreza
e) Crescimento econômico com redução da pobreza

39ª QUESTÃO
A sociedade brasileira tem convivido com um alto índice de
violência, sobretudo em regiões como a do Nordeste do Brasil.
Tendo como meta amenizar esta realidade há quem defenda a
redução da maioridade penal, que hoje é de:

a) 18 anos
b) 21 anos
c) 16 anos
d) 14 anos
e) 25 anos

40ª  QUESTÃO
Líquido precioso de importância vital para todos os seres vivos,
considerado maior solvente universal e que precisa ser melhor
utilizado para o bem do planeta:

a) Sangue
b) Óleo
c) Leite
d) Água
e) Petróleo


